

Adattár: B.A.J.

### **Kutatási szabályzat a BTM Régészeti Adattárában**

A szabályzat a 47/2001 (III.27) kormányrendelet előírásainak figyelembevételével, valamint a Régészeti Adattár ügyrendjével szoros összhangban készült, tekintettel az Adattárban tárolt dokumentációk különleges értékére.

***A BTM Régészeti Adattárának gyűjteményeiből semmilyen anyag nem kölcsönözhető sem külső, sem belső kutató számára.***

#### **Kutatási feltételek külső kutatók számára:**

A BTM Régészeti Adattárában a külső kutatók kutatásával kapcsolatban a 47/2001. (III.27.) kormányrendelet előírásai a mérvadók tudományos és közművelődési célú kutatás esetén.

Eszerint:

- Mindennemű kutatás engedélyhez kötött, amit a formanyomtatvány kitöltésével és leadásával lehet kérni.
- A Régészeti Adattárban történő kutatást a BTM főigazgatója engedélyezi.
- A kutatási engedélykérésben fel kell tüntetni a kutatás témáját és célját.
- A kutatási engedélykérő formanyomtatvány a BTM honlapjáról letölthető:  
<http://www.btm.hu/hu/contents/details/39-Adattar>
- Az engedélykérést a BTM Főigazgatói Titkárságán kell leadni (e-mail: [btm@btm.hu](mailto:btm@btm.hu), fax: 06 1 487 8872, postai úton: Budapesti Történeti Múzeum, 1014 Budapest, Szent György tér 2.), az engedélyezés elbírálásáról a benyújtástól számított 15 napon belül a Régészeti Adattár értesíti a kutatót és pozitív elbírálás esetén időpontot egyeztet a kutatóval.
- A kutatási engedélyek eredeti példányát a BTM Irattárában kell elhelyezni, a kutatás engedélyezése után a Régészeti Adattár másolatot kap róla.

Az intézmény és a szerzők szerzői jogainak védelmében a BTM Régészeti Adattárban történő üzleti célú kutatás esetén a szerzői jogról szóló 1999. évi. LXXIV. törvény 42. §-a alapján felhasználási szerződést köt, amelyben a szerződő felek meghatározzák a felhasználás célját, díjazását.

A kutató által megtekintésre engedélyezett adattári anyagokról másolat kérhető a Régészeti Adattár honlapján elérhető másolat rendelés és felhasználói nyilatkozat kitöltésével és az ott nyilvánosságra hozott költségek megfizetésével. A Régészeti Adattár által a kutató megrendelésére készített másolat felhasználási céljáról, helyéről a kutató a megrendeléskor köteles nyilatkozni. Amennyiben a másolatot kizárólag kutatás céljából, a szerzői jogi szabályok figyelembe vételével használja fel, a felhasználás díjmentes. A másolatot nyilvános közlés céljából kizárólag a szerző, illetve a jogutódjának, valamint a BTM engedélyével, a felhasználási díj megfizetését követően használható fel. A felhasználásról a BTM felhasználási szerződést köt a kutatóval. A felhasználási jog a kutató személyes joga, az harmadik személy részre át nem ruházható. Az adattári anyagról másolatot csak az Adattár készíthet, saját fényképezőgéppel, telefonnal fotózni az adattári anyagban tilos.

A Régészeti Adattár anyagainak kutatására, feldolgozására - azoknak a nyilvántartásba vételétől számított 5 éven belül – elsődlegesen az a múzeumi szakember jogosult, aki azokat gyűjtötte (feltárta), illetve aki elsődleges meghatározásukat (és nyilvántartásba vételüket) elvégezte. Ennek következtében az 5 éven belüli tudományos és közművelődési célú hasznosításhoz az adott múzeumi szakember engedélye is szükséges.

A Régészeti Adattárban őrzött Hagyatéki gyűjtemény és Archív igazgatási iratgyűjtemény egyes anyagai olyan személyes adatokat tartalmaznak, amelyekre az 1995. évi LXVI. tv. 24. § (1) alapján védelmi idő vonatkozik, így ezek kiadása ennek figyelembevételével megtagadható.

A kutatószolgálatot ellátó adattári dolgozó minden egyes kutatás tényét bevezeti az Adattárban rendszeresített „Helyben tanulmányozott dokumentációk” című füzetbe és a kutatóval aláíratatja.

### **Kutatási feltételek a BTM jelenlegi és nyugdíjas dolgozói számára:**

A kutató számára a saját dokumentációja, egyéb kézírata a Régészeti Adattárban helyben szabadon tanulmányozható.

Más szerzők anyaga a szerzői jogok figyelembevételével a szerző írásbeli hozzájárulásával helyben tanulmányozható.

Az intézmény és a szerzők szerzői jogainak védelmében a Régészeti Adattárban

történő üzleti célú kutatás esetén a szerzői jogról szóló 1999. évi. LXXVI. törvény 42. §-a alapján a BTM és a kutató felhasználási szerződést köt, amelyben a szerződő felek meghatározzák a felhasználás célját, és az intézményi szabályzat szerinti díjazását.

Hagyatéki és egyéb archív anyag helyben szabadon tanulmányozható.

A kutató saját ásatási dokumentációiról és a többi adattári anyagról, saját célú felhasználásra, költségmentesen kérhet másolatot.

A kutatószolgálatot ellátó adattári dolgozó minden egyes kutatás tényét bevezeti az Adattárban rendszerezített „Helyben tanulmányozott dokumentációk” című füzetbe és a kutatóval aláíratatja.

### **Kutatási idő**

- Mind külső kutató, mind a BTM jelenlegi és nyugdíjas dolgozói számára munkanapokon 9 és 15 óra között, kizárólag előre egyeztetett időpontban.
- Időpont egyeztetés: külső kutatóval az engedélyezés elbírálásáról szóló értesítéskor, BTM jelenlegi és nyugdíjas dolgozóval telefonon vagy e-mailben (Régészeti adattár tel: (06 1) 487 8806, e-mail: [adattar@btm.hu](mailto:adattar@btm.hu) )

Budapest, 2020. szeptember 9.

Népešsy Noemi

főigazgató 

